

# Αναβάλλεται η κύρωση της συνθήκης για την ετεροδικία

**Συναίνεσε ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών Α. Γιαννίτσας και αποδέχτηκε το αίτημα των εισηγητών του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ. να αναβληθεί η κύρωση της ευρωπαϊκής σύμβασης για την ετεροδικία των κρατών.**

Παραδέχτηκε, κατά τη συζήτησή της στην αρμόδια Κοινοβουλευτική Επιτροπή, ότι υπάρχουν ενδεχομένως προβλήματα στις ουσιαστικές διατάξεις της σύμβασης. Τα οποία, είπε, «πρέπει να μας προβληματίσουν» και, με δεδομένο ότι η σύμβαση δεν επιδέχεται αλλαγές αλλά «κυρώνεται ή δεν κυρώνεται», συμφώνησε στην αναβολή. Ο εισηγητής του ΠΑΣΟΚ Α. Τζανής υπενθύμισε πως η σύμβαση κυρώθηκε μόνο από 8 χώρες, παρά τα τριάντα χρόνια που έχουν περάσει από την υπογραφή της. Τόνισε πως πρέπει να εξεταστεί κάθε πτυχή της πριν από την αποδοχή, «αφού η παγκόσμια κοινωνία δεν προσχώρησε σε αυτή».

Εκανε λόγο τόσο ο ίδιος όσο και ο εισηγητής της Ν.Δ. Ν. Κατσαρός για δυσχέρεια στην εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων, καθώς την εξαρτά από τη βούληση του έτερου συμβαλλόμενου μέρους. Συγκεκριμένα αναφέρθηκαν στο άρθρο 23, σύμφωνα με το οποίο «κανένα εκτελεστικό ή προληπτικό μέτρο κατά της περιουσίας συμβαλλόμενου κράτους δεν μπορεί να ληφθεί στο έδαφος άλλου συμβαλλόμενου κράτους εκτός από τις περιπτώσεις και στο βαθμό που το κράτος σε κάθε συγκεκριμένη περίπτωση έχει ρητώς προς τούτο συναίνεσει εγγράφως».

Ο κ. Κατσαρός τόνισε πως το κόμμα του κρατάει τη στάση αυτή, δηλαδή ζητάει αναβολή, προκειμένου να προστατέψει αυτούς που βρίσκονται στα δικαστήρια για τις *υπερμηνύσεις αποζημιώσεις* και όχι να τους δημιουργήσει πρόβλημα.

Νωρίτερα ο εισηγητής του ΚΚΕ Σ. Στριφτάρης εξέφρασε την πεποίθηση ότι τα δύο κόμματα «θέλουν να καλύψουν την πρωτοτυπία του κ. Μαθία, που έβγαλε άκυρη απόφαση της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου» σχετικά με την εκτέλεση αποφάσεων των ελληνικών δικαστηρίων για τις αποζημιώσεις. Ζήτησε την κύρωση της σύμβασης λέγοντας: «Έχουμε έννομο συμφέρον γιατί έχουμε να διεκδικήσουμε από κράτη. Να μην οχυρώνονται πίσω από την ετεροδικία».

Τέλος, η εισηγήτρια του ΣΥΝ Μ. Δαμονάκη ζήτησε κι αυτή την κύρωση της σύμβασης, αφού όμως υπάρξουν κάποιες προσθήκες.